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▪ Грошові кошти, що 
знаходяться в розпорядженні 
підприємця, є його 
фінансовими ресурсами. Вони 
спрямовуються на розвиток 
підприємницької діяльності, 
утримання об’єктів 
невиробничої сфери, на 
споживання і створення 
резервів.

▪ Частина фінансових ресурсів, 
що направляється на 
фінансування предметів і 
засобів праці, робочої сили та 
інших елементів виробництва, 
складає капітал підприємства 
у грошовій формі.



Рівень ефективності інвестиційної діяльності підприємства багато в 
чому визначається цілеспрямованим формуванням його 

інвестиційних ресурсів. Основною метою формування інвестиційних 
ресурсів підприємства є задоволення потреби в придбанні 

необхідних інвестиційних активів і оптимізація їхньої структури з 
позицій забезпечення ефективних результатів інвестиційної 

діяльності.



Головними джерелами інвестиційних 
ресурсів є: чистий прибуток, мобілізація 

внутрішніх ресурсів, амортизаційні 
відрахування, пайові внески, страхові внески 
до Пенсійного фонду, кош ти від розміщення 

власних цінних паперів і реалізації цінних 
паперів інших емітентів, кредиторська 

заборгованість, кредити і позички, 
спонсорство, державні субсидії.



Основні принципи формування інвестиційних ресурсів 
підприємства



1. Облік перспектив розвитку інвестиційної 
діяльності підприємства. Процес формування обсягу і 

структури інвестиційних ресурсів, що відповідають 
задачам забезпечення інвестиційної діяльності не тільки 

на початковій стадії інвестиційного процесу, але й у 
найближчій перспективі його розвитку. Забезпечення цієї 

перспективності формування інвестиційних ресурсів 
підприємства досягається шляхом забезпечення їхнього 
планування в розрізі всіх стадій інвестиційного процесу.



▪ 2. Забезпечення відповідності обсягу приваблюваних інвестиційних 
ресурсів обсягу інвестиційних потреб підприємства. 

▪ Загальна потреба в інвестиційних ресурсах підприємства грунтується на 
розрахунках обсягів реального і фінансового інвестування в тому чи іншому 
плановому періоді. Відповідно обсягу цих потреб, диференційованих у часі, 
повинен формуватися і обсяг інвестиційних ресурсів. Між цими двома 
показниками повинен забезпечуватися балансовий зв´язок по кожному з 
інтервалів загального планового періоду.



3. Забезпечення оптимальної структури інвестиційних 
ресурсів з позиції ефективності інвестиційної 
діяльності. Умови формування високих кінцевих результатів 
інвестиційної діяльності в значній мірі залежать від структури 
сформованих інвестиційних ресурсів, що забезпечують як 
реальне, так і фінансове інвестування. Оптимальна структура 
інвестиційних ресурсів забезпечує фінансову рівновагу 
розвитку підприємства в процесі здійснення інвестиційної 
діяльності, у той час, як неоптимальний її варіант генерує 
ризики порушення фінансової стійкості і неплатоспроможності 
підприємства.



4. Забезпечення мінімізації витрат по формуванню 
інвестиційних ресурсів з різних джерел. Така 
мінімізація витрат здійснюється в процесі управління 
вартості капіталу, приваблюваного в інвестиційних цілях, і 
спрямована на максимізацію суми чистого інвестиційного 
прибутку. Між показниками середньозваженої вартості 
залучення інвестиційних ресурсів і сумою чистого 
інвестиційного прибутку існує зворотна залежність.



5. Забезпечення високоефективного використання 
інвестиційних ресурсів у процесі інвестиційної 
діяльності. Сформовані інвестиційні ресурси, тимчасово не 
використані в інвестиційному процесі, утрачають свою вартість у часі 
від інфляції і з інших причин. Тому процес формування і використання 
інвестиційних ресурсів повинен бути максимально синхронізований у 
часі по окремих інтервалах планового періоду. Така синхронізація 
забезпечується в процесі оптимізації грошових потоків підприємства по 
інвестиційній діяльності.


